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B Warum gibt es so viele Nadelwaélder in Deutschland?

1. Richtig oder falsch? Entscheide mithilfe der Abbildung!

Waldanteil an der Gesamtflache
fleg hewut gemDputsahlands
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Waldanteil in %

dunkelgrau: Laubwald / weil: Tanne / he Jraui .ad='wald (Fichte, Kiefer)
Quelle: wyew.t el 2

Aussage richtig | falsch

Vor 10.000 Jahren waren nur 10% der Flache des e tiae  Deutschlands nicht von Wald bedeckt.

Vor 10.000 Jahren waren fast 3/4 der Waldbaun. »Laubbacime.

Vor 10.000 Jahren waren die meist<» Nadelbdume' ‘annen.

Im 14. Jahrhundert war die Waldflachc »uf fast ¥4 der ehemaligen Flache geschrumpft.

Heute gibt es mehr Wald als vor 600 Jati._a, abd weniger als halb so viel wie vor 10.000 Jahren.

Im Urwald vor 10.000 Jahren war nur i der .. 8aum ein Nadelbaum (aul3er Tanne).

Im Wirtschaftswald ist heuteswnar &l jeder 2. Baum ein Nadelbaum.

Die ,Gewinner bei der Un' jesta’.ung der Urwalder zu Wirtschaftswéldern sind die Nadelbaume.

Im Verlauf der Waldentwic,_"' .d ist) 2r Anteil an Laubbdumen immer geringer geworden.

O|O|O(N[O||AWIN|I—

N

Der Anteil der gerof zten bzw. . wirtschaftlich genutzten Flache ist heute geringer als im Mittelalter.

2. Zuden Feind( n der Yorkenkafer gehdren Milben, Ameisenbuntkafer sowie weitere rauberische Kaferarten, Kamel-
halsfliegen, . _agbeini. ygen, Lanzenfliegen, Schwarzspecht, Kleinspecht, Dreizehenspecht und Schlupfwespen.
Verdeuttishe mi hilfe dieser Aussage und des Textes die Beziehung zwischen Borkenkafer und seinen Fressfeinden
im La‘ owa! 'und" reiner Fichtenmonokultur!

L__ Laubmischwald Fichtenmonokultur

Borkenkéafer Borkenkéafer

Ein Pfeil ______y bedeutet: ... wird gefressen von ...
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